

# 塞尔维亚多管齐下阻独立

## 召回驻美大使 抗议美国等承认科索沃独立

塞尔维亚政府18日宣布召回驻美大使，以抗议美国承认科索沃独立。塞政府还发誓阻止科索沃获得国际承认。

欧盟外长会议18日发表声明说，各成员国将自主决定是否承认科索沃独立。西班牙、罗马尼亚等国对科索沃独立持强烈反对立场。

俄罗斯议会前一天警告说，美国为首的西方国家应为给“整个国际法体系和全球稳定带来的灾难性后果”负责。

### 塞多管齐下

塞总理科什图尼察18日告诉议会：“塞尔维亚政府下令驻华盛顿的塞尔维亚大使紧急撤回贝尔格莱德。”塞政府此前表示，塞将召回驻在承认科索沃的国家的所有的塞尔维亚大使。

美国国务卿赖斯18日发表声明说：“今天，美国正式承认科索沃为主权独立国家。”她说，总统布什对于科索沃要求与美国建立外交关系已给予肯定答复。接下来美国将与国际社会一道，落实由联合国特使马尔蒂·阿赫蒂萨里倡议的“监督下的（科索沃）独立”计划。

塞外长耶雷米奇说，塞将要求俄罗斯阻止科索沃取得联合国成员资格，塞自身将阻止科索沃取得欧安组织以及欧洲委员会成员资格。

前往纽约参加联合国安理会会议的塞总统鲍里斯·塔迪奇说，他将要求联合国秘

书长潘基文立即废除科索沃的独立声明。

塞内务部18日发布声明说，对科索沃总统法米尔·塞伊迪乌、总理萨奇和议长亚库普·克拉斯尼奇提出刑事指控，指控他们“在塞尔维亚境内组织宣称建立伪国家”，“犯下一系列破坏宪法和塞尔维亚安全的严重刑事罪行”。

### 俄警示西方

俄罗斯议会上下两院18日通过联合声明，谴责科索沃单方面宣布独立，称此举违反了国家领土完整不可改变的国际法基本原则。

声明说，如果不是以美国为首的西方国家从一开始就在背后支持，科索沃分离主义不会发展；西方国家的做法加剧了地区冲突和种族主义的扩散，给“整个国际法体系和全球稳定带来灾难性后果”，西方应对此负责。

声明还说，俄将重新审视与前苏联国有分离倾向地区的关系。

### 欧盟立场分歧

为协调在科索沃独立问题上的立场，欧盟27个成员国外长18日在布鲁塞尔举行会议。会后发表声明说，各成员国将自主决定是否承认科索沃独立。

外长会议结束后，英法等国宣布承认科索沃。但西班牙、塞浦路斯、希腊、斯洛伐克、保加利亚、罗马尼亚等国持反对立场。

(冯武勇 新华社特稿)

## 科索沃经济难独立

科索沃宣布独立，塞尔维亚坚决反对，外交难题棘手，但这只是科索沃人面临的问题之一。法新社19日援引分析人士的警告说，它要实现经济上的独立也很困难。

美联社指出，即使得到外交承认后成为一个独立国家，科索沃在电力、基础设施和人才等方面都捉襟见肘，老百姓恐怕将遭受长时间的停电和物资匮乏之苦。

### 电力短缺

科索沃地区40%电力供应和70%生活用品来自塞尔维亚其他地区。许多城镇每天停电时间长达12小时，如果外界切断对科索沃地区的电力供应，后果可想而知。

科索沃地区80%的商人认为，电力能源短缺是当地面临的最大问题。

### “去掉幻想”

科索沃地区失业率高达50%，大

量工人没有受过教育。

法新社报道说，37%的科索沃人生活在贫困线以下，日生活费不足1.5欧元(2.2美元)，其中日生活费不到1欧元的占总人口比例高达15%。

科索沃基础设施薄弱。道路毁坏严重，年久失修，路面状况极差。

科索沃当地经济学家易卜拉欣·雷杰皮说：“我们必须抛弃幻想，不要以为宣布独立会给街头带来成吨的美元。经济危机很可能持续。”

### 依赖援助

自1999年科索沃战争结束至2004年，国际社会每年用于科索沃建设的资金高达30亿美元。在可预见的未来，科索沃仍将在很大程度上依赖联合国和欧盟援助。2007年，联合国对科索沃的援助预算为1.5亿欧元(2.2亿美元)。科索沃计划6月召开国际援助会议，以期缓解资金短缺的困境。

(郭爽 新华社特稿)

## 卡斯特罗宣布退休 不再担任领导职务

新华社哈瓦那2月19日电(记者 殷永建)正在术后康复中的古巴领导人菲德尔·卡斯特罗19日宣布，他将“不寻求也不接受”国务委员会主席和革命武装部队总司令这两个职务。

卡斯特罗是在古共中央机关报《格拉玛报》网络版发表的一封信中宣布上述决定的。他在信中说，前不久，他被古巴人民推选为全国人民政权代表大会代表，对此他表示感谢。现在他向选民们宣布，

他将“不寻求也不接受”再次担任国务委员会主席和革命武装部队总司令。

他说，2006年7月31日，因健康原因，他暂时将国务委员会主席一职交给了该机构第一副主席劳尔·卡斯特罗。

他还在信中说，他不会离开古巴人民，现在“我唯一的希望是像一个士兵那样战斗”，并将以“菲德尔同志的思考”为题，就一些重大问题发表文章。



### 老布什支持麦凯恩

2月18日，美国前总统老布什在休斯敦宣布，支持麦凯恩成为共和党总统候选人，并敦促党内保守派支持麦凯恩。这被认为是麦凯恩得到共和党主流普遍认可的一个迹象。图为麦凯恩(右)在休斯敦参加竞选活动时与老布什握手。新华社/路透

## 巴人民党获胜成定局 得票未过半数 不能独立组阁

据新华社伊斯兰堡2月19日电(记者 李忠发 饶博)据巴基斯坦电视台19日报道，初步投票统计显示，人民党在巴议会选举中获得多数席位已成定局，但由于未赢得议会半数以上席位，将不能独立组阁。

根据初步计票结果，人民党获87个国民议会席位，由前总理谢里夫领导的穆斯林

联盟(谢里夫派)获66个席位，前执政党穆斯林联盟(领袖派)获38个席位。

据巴媒体报道，官方正式选举结果可能于20日公布。

根据巴基斯坦选举法有关规定，如果无一政党在国民议会获半数以上席位，若干政党可以联合组成新一届政府。因此，人民党可能联合其他党派组成一个多党联合政府。



### 日本驱逐舰撞断渔船

19日，在日本千叶县以南40公里的太平洋海面，日本海上自卫队的“宙斯盾”导弹驱逐舰把一艘排水量仅为7.3吨的日本渔船撞成两节，渔船上的两名渔民失踪。新华社发

## 防范黎真主党袭击 以导弹进入战备状态

据新华社耶路撒冷2月18日电(记者 朱剑慧 黄晓南)据以色列《国土报》18日报道，由于担心黎巴嫩真主党武装会向以发动袭击，以色列北部地区的“爱国者”导弹防御系统已经进入战备状态。

报道称，以军将北部海港城市海法附近的一组“爱国者”

导弹系统部署待命，以防范真主党发射火箭弹进行攻击。这是自2006年以黎冲突之后以色列首次启用“爱国者”导弹系统。

以色列国防部长巴拉克17日表示，由于真主党可能在叙利亚或伊朗的帮助下对以色列采取报复，以军及安全机构已经进入战备状态，并做好相应准备。



### 土耳其大雪

2月18日，数辆大型货车被困在土耳其宗古尔达克省至首都安卡拉的公路上。连日来，土耳其普降大雪，全国多条公路被迫关闭，交通事故时有发生，数架航班也被迫取消。新华社发

# 新郑州 新人居

## NEW ZHENGZHOU NEW LIFE

## 第10届(2008春季) 郑州住交会

zhengzhou Spring Housing transaction Exhibition  
办郑州人自己的购房节

时间: 3月13日-3月16日  
地点: 河南省人民会堂



主办: 郑州晚报